

Za borbu protiv korupcije u policiji neophodan efikasniji sistem unutrašnje kontrole

Datum
apr. '14.
15.

Upravljanje ljudskim resursima, izmena Zakona o policiji, stvaranje profesionalne policijsku službe i jačanje sektora unutrašnje kontrole su mere koje je neophodno preduzeti kako bi se smanjio rizik od korupcije u policiji, zaključeno je na panel diskusijama održanim 14. i 15. aprila u Brusu, Prokuplju i Nišu.



Prema istraživanjima javnog mnjenja policija je na trećem mestu po korumpiranosti, odmah nakon pravosuđa i zdravstva, istaknuto je tokom diskusija koje je BCBP organizovao sa partnerskim

organizacijama iz A-COP grupe.

Kao glavne razloge za takvo stanje istraživač BCBP Saša Đorđević naveo je neefikasan sistem unutrašnje kontrole, visok nivo politizacije policije, ali i nepostojanje sistema upravljanja ljudskim resursima.

„Tokom 2011. i 2012. godine oko 10.000 ljudi je zaposleno u MUP-u bez jasnih kriterijuma. Podatak kako se napreduje u policijskoj službi je tajan - ne samo za građane, nego i za policajce. Jedan od osnovnih izazova nove vlade biće uspostavljanje efikasnog mehanizma unutrašnje kontrole u policiji. U sektoru unutrašnje kontrole radi samo 80 ljudi, što je nedovoljno za sistem koji zapošljava oko 24.000 policajaca. Uz to, nemaju nezavisnost u radu i ministar može da im stopira ili prebaci svaki slučaj“, istakao je Đorđević.



Slučajevi kršenja zakona u Brusu i Prokuplju

Nenad Miljković iz Info centra Brus predstavio je slučaj radnika policijske stanice Brus Miroljuba Milićevića, koji je 2002. godine optužen za primanje mita. Milićević je, kao saobraćajni policajac, zaustavio vozilo koje nije stalo. Ispostavilo se da je u pitanju bio švercer cigareta, koji ga je potom prijavio da je ranije primao mito. Miljković je istakao da je nakon vođenja prvostepenog postupka i postupka pred Vrhovnim sudom Miroljub Milićević oslobođen optužbi za primanje mita, ali da, bez obzira na presudu on nije vraćen na posao.

„Da se ovakvi primeri ne bi dešavali u budućnosti i da bi borba protiv korupcije bila uspešna. Neophodno je da slučajevi korupcije dođu do javnosti“, istakao je Miljković tokom diskusije održane 14. aprila u Kulturnom centru u Brusu.

Jedan od najvećih problema u Prokuplju se vezuje za oblast javnih nabavki, istaknuto je tokom diskusije održane u Narodnoj biblioteci Rade Drainac 14. aprila. Dragan Dobrašinović iz Topličkog centra za demokratiju i ljudska prava je istakao da u Prokuplju stalno jedna ista firma dobija poslove. On je predstavio dva primera od kojih se prvi odnosi na izgradnju deponije a drugi na dekontaminaciju stare fabrike azbesta.

„Za izgradnju deponije EU je donirala 13,5 miliona evra, a izvođač radova nije počeo sa poslom. Pare su nestale, a istraga je kasnila. U slučaju fabrike azbesta, sklopljen je ugovor o dekontaminaciji i dva posla dekontaminacije dobila je ista firma. Svi potencijalni konkurenti su odvraceni postavljanjem nerealne cena otkupa dokumentacije. U ovim slučajevima nije bilo krivičnih prijava od strane policije. Ako je i započeta neka istraga, ubrzo je prekinuta. Prisutna je opasna i razorna klima u društvu gde svako ko se domogne malo vlasti može da radi šta hoće“, naglasio je Dobrašinović.

Slučaj iz Niša: incidenti u Žandarmeriji



Tokom panel diskusije održane 15. aprila u Media centru u Nišu, Milan Stefanović iz Centra za razvoj građanskog društva PROTECTA je istakao da je najveći broj slučajeva korupcije u Nišu vezan za kriminalni rad Žandarmerije.

„Velik broj žandarma primljen je bez adekvatne obuke. Svi incidenti koji su se dešavali pokazuju nemoć države i propuste u selekciji, unutrašnjoj kontroli i psihološkoj proceni kandidata. Imamo slučaj da nas kriminalci štite od kriminalaca. Ovi slučajevi moraju da se procesuiraju što pre kako bi nestao strah i vratilo se poverenje građana u ovu elitnu jedinicu. Svaki kriminalac sa značkom mora da se procesuiru i sklone sa ulice, jer takvi ljudi ne čuvaju bezbednost građana“, naglasio je Stefanović.

Jovana Strahinić iz Južnih vesti predstavila je prisutnima slučaj korumpiranog policajca iz Niša kome je za krivično delo falsifikovanja službene isprave dosuđena uslovna kazna dok za tešku povredu službede dužnosti nikada nije odgovarao. Pored toga, policajac još uvek radi na istoj poziciji što je u suprotnosti sa Zakonom o policiji.

„Ovaj konkretni slučaj ukazuje na postojanje problema sistemske prirode. U najvećem broju slučajeva falsifikovanja službenih dokumenata izrečena je samo uslovna kazna. U 90% slučajeva disciplinskih postupaka u Nišu je utvrđeno da ne postoji prekršaj. To je dokaz da u sistemu nešto nije u redu“, istakla je Strahinić.

Organizatori panel diskusija su: Beogradski centar za bezbednosnu politiku (BCBP), Novosadska novinarska škola, Toplički centar za demokratiju i ljudska prava, Info centar Brus, Južne vesti, PROTECTA, Bečejsko udruženje mladih i Društvo protiv korupcije. Diskusije o korupciji u policiji će se nastaviti od 28. do 30. aprila u Majdanpeku, Zrenjaninu i Bečeju.

Organizaciju panel diskusija podržali su: Američka agencija za međunarodni razvoj(USAID) kroz program „Građansko društvo za budućnost“ kojim rukovodi Institut za održive zajednice(ISC) u okviru projekta „Partnerstvo za integritet u sektoru bezbednosti“ i Delegacija Evropske unije u Srbiji Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom Vlade Republike Srbije kroz projekat „A-COP: Civilno društvo protiv korupcije u policiji“ kroz program „Podrška civilnom društvu 2011-2013“.